

государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение
Ростовской области
«ТАГАНРОГСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ КОЛЛЕДЖ»

**«Я люблю тебя жизнь...»,
посвященному Всемирному дню борьбы со СПИДом**



Разработчик:
Преподаватель ГБПОУ РО «ТМК»
Божкова Юлия Александровна
методическая разработка
для кураторов по проведению
воспитательного мероприятия
для студентов специальностей:
34.02.01 Сестринское дело

2024 г.

Содержание

Пояснительная записка.....	3
Тема, цель, задачи и оснащение мероприятия.....	4
Ход мероприятия.....	5
Использованные источники	13
Приложение	14

Пояснительная записка

Методическая разработка воспитательного мероприятия «Я люблю тебя жизнь...» составлена в соответствии с требованиями ФГОС СПО, Рабочей программой воспитания и Планом воспитательной работы колледжа.

Методическая разработка предназначена для проведения поточного собрания для студентов специальности 34.02.01 Сестринское дело 3 курса групп 1,2,3,4,5,6. Данная разработка включает презентации, социальный видеоролик и сценарий.

Методическая разработка предназначена для кураторов и может быть использована при подготовке и проведении воспитательных мероприятий, направленных на формирование навыков ЗОЖ, нравственных и этических ценностей, чувства ответственности, профессиональной грамотности и т.д.)

Содержание методической разработки позволяет формировать общие (и профессиональные) компетенции ФГОС и личностные результаты, предусмотренные Рабочей программой воспитания:

ОК 01., ОК 02.

ПК 1.2, ПК 1.3.

ЛР 2, ЛР 3, ЛР 7, ЛР 9, ЛР 14.

Тема воспитательного мероприятия: Я люблю тебя жизнь...

Цель мероприятия: сформировать представление о СПИДе, как о реальной угрозе жизни человека, познакомиться с основными мерами профилактики.

Задачи мероприятия:

- формировать активную жизненную позицию;
- выяснить первоначальный уровень информированности студентов о СПИДе;
- сообщить студентам достоверную информацию о СПИДе в доступной форме;
- помочь осознать уязвимость любого человека в отношении ВИЧ-инфекции;
- способствовать предотвращению распространения ВИЧ – инфекции среди учащихся.

Актуальность выбранной темы для студентов:

На современном этапе развития эпидемии СПИД/ВИЧ только комплексный подход к профилактической, в том числе просветительской деятельности и формирование здорового образа жизни дает право рассчитывать на изменение поведенческих установок на менее опасные в отношении заражения ВИЧ-инфекцией, воспитание личной ответственности за свое здоровье и здоровье близких. Одним из наиболее актуальных вопросов по противостоянию эпидемии является воспитание у молодого поколения негативного отношения к беспорядочным половым связям, гомосексуальным отношениям, употреблению наркотиков.

Данное воспитательное мероприятие ставит своей целью информировать студентов колледжа о заболевании, а также путях и методах его лечения.

Ожидаемые результаты:

Воспитательное мероприятие даёт возможность обратить внимание на актуальные проблемы СПИД/ВИЧ, консолидировать усилия по пропаганде здорового образа жизни и в борьбе с СПИД/ВИЧ среди студентов колледжа и преподавателей.

Проведение данного поточного собрания направлено на то, чтобы не допустить случаев заболевания СПИД/ВИЧ среди студентов колледжа. Кроме того, привитие основ здорового образа жизни повысит «иммунитет» к негативным факторам. Болезнь проще предупредить, чем лечить.

**Сценарий воспитательного мероприятия
Тема: «Я люблю тебя жизнь...»,
посвященного Всемирному дню борьбы со СПИДом.**

Куратор группы: 3-3 Божкова Ю.А.

Участники: студенты группы: (12 чел.)

Тип: поточное собрание

Целевая аудитория:

студенты 3 курса специальности 34.02.01 Сестринское дело (на базе основного общего образования)

Место проведения мероприятия: актовый зал колледжа

Дата проведения: _____

Продолжительность: 30 мин.

Оборудование:

мультимедийный проектор, ПК, экран, кукла, глобус; электронное сопровождение: презентация в формате PowerPoint, видеоролик.

Подготовительная работа:

1. Куратор предлагает обучающимся тему мероприятия и форму его проведения.
2. Формирует рабочую группу из актива самоуправления.
3. Раздаёт задания:
 - подобрать фотографии, иллюстрации;
 - оформить презентации;
 - подобрать музыкальное сопровождение;
 - провести поиск информации о ВИЧ/СПИДе;
 - подготовить предложения для сценария, используя различные источники;
 - подготовить социальный видеоролик.
4. Формирует микрогруппы и назначает ответственных.
5. Проводит групповой анализ поставленных задач и целей.
6. Желательно текст выступления выучить наизусть.

Оформление:

- предварительное объявление (в группе кураторов);
- презентации, видеоролик;
- красные ленты.

Ход мероприятия:

**Звучит мелодия песни в исполнении О. Анофриева «Есть только миг...»
Музыка затихает, на сцену выходят 4 ведущих.
(Слайд 1 эмблема 1 декабря Всемирный день борьбы со СПИДом)**

Ведущий 1

20 век поставил нас перед сложной проблемой – СПИД. Многие из вас могут сказать: «Ну сколько можно говорить об этом?» Ведь каждый из нас думает, что это нас не коснётся. Но тем не менее, не зря ВИЧ/СПИД называют чумой 21 века. Начавшись с нескольких случаев, уже через год болезнь была зарегистрирована в 16 странах мира у 711 человек. Ровно через 5 лет в 113 странах мира выявлено 72,5 тысяч ВИЧ-инфицированных. В начале нового тысячелетия их число достигло 40 миллионов, больше, чем погибло в годы Великой Отечественной войны. Ежедневно вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ) заражается около 16 тысяч человек.

Ведущий 2

В Российской Федерации количество ВИЧ-инфицированных исчисляется тысячами, и это лишь «вершина айсберга». Учёные установили, что на каждый выявленный случай ВИЧ-инфекции приходится около 2-3 нераспознанных случаев. Таким образом, уже сейчас в нашей стране насчитывают десятки тысяч таких больных. В основном, это молодые люди от 15 до 29 лет. Ежегодно в мире инфицируется до 17 тысяч человек, из них 10% дети до 14 лет. 80% заражённых – это трудоспособное население в возрасте от 20 до 39 лет. Болезнь приводит к изоляции и одиночеству. **(Слайд 2)**

Чтец 1.

В сыром подвале было тихо.
Осколки битого стекла,
Бумаги, палки, штукатурка
И пепел угасшего костра.
А он сидел, поджав колени
Не в силах что-то предпринять,
Смешались вместе дни, недели.
«За что?» — он силился понять.
Пытался вспомнить всё, чем жил он
И правда горькая всплыла
Он понял всё, но слишком поздно
Сошла дурмана пелена.
Хорош собой, душа компании
Он так легко, бездумно жил —
Менял девиц без колебаний,
С кем вместе пил, с тем и дружил.
Под шутки, хохот и насмешки
Впервые шприц он в руки взял,

Иглою проколол он вену,
Нажал на поршень и упал.
Жизнь завертелась в адской пляске,
А в этой пляске счастья нет...
Игла, вокзальные путаны
И анонимный кабинет...
Диагноз страшный – не поверил,
Как свечка, парень угасал,
И нет лекарства от болезни,
А он надеялся, искал.
Узнали все – друзья, соседи,
Все отвернулись от него.
Он больше никому не нужен
И не осталось ничего...

Ведущий 3

Иногда СПИД называют богемной болезнью. Велик чёрный список его жертв, Многие известные певцы и музыканты были наркоманами и ушли из жизни по это же причине. Наиболее известной жертвой жертвой СПИДа стал лидер группы «Queen» Freddie Mercury. Имея 28-миллионное состояние, он мог позволить себе всё, но не смог откупиться от страшной болезни. (*Слайд 3* *фото Freddie Mercury*)

Ведущий 4 (Слайд 4)

1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом. Этот день приобрёл статус ежегодного события в большинстве стран мира и демонстрирует международную солидарность в борьбе с эпидемией ВИЧ/СПИДа. «Стремление к нулю: ноль новых случаев ВИЧ-инфекции. Ноль дискриминации. Ноль смертей вследствие СПИДа» — таков девиз Всемирного Дня борьбы со СПИДом.

Ведущий 1

Наша жизнь пролетает незаметно, и то, что было 10 лет назад, кажется вчерашним днём. Поэтому надо любить жизнь, пытливо познавать её, дорожить каждой минутой, каждым прожитым днём. И величайшее преступление совершают тот, кто упускает её прекрасные мгновения.
(Звучит звон колоколов)

Ведущий 3

Вы слышите, звенят колокола?!

Ведущий 4

Они как будто несут благую весть.

Ведущий 3

Быть может, прославляют нашу Землю или венчанье двух сердец!

Выходит девушка выставив вперёд руки, держит младенца и говорит:
(На экране появляется Слайд 5 «Женщина с ребёнком на руках»)

Ведущий 3

Да нет же, человек родился новый на Земле. Вот и звонят колокола. Человек родился!!!

Ведущий 4

Каждую секунду на Земле рождается человек. Он приходит на нашу Землю созидать и творить... Приумножать богатства... Жить и любить!!! Потому что любовь – это жизнь. А жизнь – это любовь !

Ведущий 3

Пока для тебя мир полон чудес и прекрасного. Но знай, что рядом с прекрасным ходит зло, которое порождает лицемерие, зависть, ложь. Сумей устоять от соблазна, и ты поймёшь, что жизнь – самое прекрасное, чем одарила человека природа.

Ведущий 4

Говорят, что ребёнок рождается чистым, как лист бумаги, и что ты заложишь в него, что ты на нём напишешь, — таков и будет человек в будущем. Но существуют независящие от нас обстоятельства, при которых человеку приходится испытывать те или иные трудности.

(Слайд 6 причины возникновения СПИДа)

Ведущий 1

В 1882 году был открыт первый безопасный для человека вирус табачной мозаики. Затем открытия вирусов посыпались как «из рога изобилия», и к концу 70-х годов 20 века стало уже известно более 800 вирусов, влияющих на здоровье человека.

(Слайд 7 символ эпидемии чумы – маска доктора в виде птичьего клюва)

На планете свирепствовало немало эпидемий – чума, холера, оспа, которые уносили многие жизни. И вот к 100-летию рождения вирусологии природа преподнесла «сюрприз...»

Ведущий 2

Синдром приобретённого иммунодефицита – болезнь века. Вирус, вызывающий СПИД, был обнаружен в июне 1981 года в США. По своим последствиям не менее опасная атомная война. И если не удастся в ближайшее время найти эффективные методы профилактики, то перед всем человечеством станет реальная угроза вымирания.

(Слайд 8 СПИД - чума ХХI века)

Чтец 2

СПИД – чума сегодняшнего века,
Ныне он первый в мире враг.
Заболевшему им человеку
Путь туда, куда ведёт и рак
Миллионы денег отпускают,
Чтоб найти управу на него.
Ныне знают, как он заражает,
Но не могут усмирить его.
Каждый год десятки тысяч жизней –
Собирает СПИД свой урожай.
Им болеют, кто пренебрегает
Нормой жизни, обожает рай.

Ведущий 3

(Слайд 9 красная ленточка- символ борьбы со СПИДом)

1 декабря на улицах различных городов мира можно увидеть много людей с красными ленточками это международный символ борьбы со СПИДом. Предложил этот символ американский художник Франк Мур. Простая вещь – петелька из отрезка ленты красного цвета длиной 15 см Её носят во всём мире, прикалывая к одежде, демонстрируя свою заботу и тревогу о тех, кто ВИЧ-инфицирован, поддерживая их надежду, что когда-нибудь шествие этой страшной болезни будет остановлено. Чем больше людей наденут красную ленточку, тем слышнее будет голос тех, кто требует внимания к проблеме СПИДа.

Ведущий 4

Сегодня нет лекарств от этой болезни. Единственное, чем мы можем себя уберечь от неё – это наши знания об этой болезни и безопасное поведение.

Видеоролик (демонстрирующий уровень знаний населения о ВИЧ/СПИДЕ, способы передачи, меры профилактики)

Ведущий 1

(Слайд 10)

Источником распространения ВИЧ-инфекции является человек. Только ВИЧ – инфицированный может передать здоровому человеку это заболевание. Вирус накапливается в биологическую жидкость организма (кровь, пот и др.) Самой опасной жидкостью в плане передачи ВИЧ – инфекции является кровь. Учёные выявили, что болезнь может проявляться через 5-6 месяцев после внедрения вируса в организм.

(Слайд 11 шприц с кровью)

Наркомания и СПИД всегда находятся рядом. Даже попробовав наркотики всего один раз, человек рискует заразиться ВИЧ – инфекцией. А эта болезнь неизлечима. Никогда не прикасайтесь к наркотикам. Это очень опасно для вашей жизни.

(Слайд 12)

Человек, в организм которого попал вирус, не ощущает этого и выглядит вполне здоровым, но для других людей он представляет опасность. С момента заражения до появления явных признаков заражения иногда проходит 10-12 лет. Поэтому ВИЧ-инфекция относится к медленным инфекциям. СПИД – это последняя стадия ВИЧ – инфекции.

Ведущий 2

На планете Земля число ВИЧ – инфицированных достигло 40 млн. человек, из них – 2.7 млн. детей.

По масштабу эпидемию СПИДа можно сравнить с ядерной катастрофой. В настоящее время существуют 3 крупных района распространения вируса. Это США с пограничными странами, Центральная Африка и Западная Европа.

Чтец 3

Не думай, что здоровье на века.
Наступит время — сам поймешь, наверное,
Ведь подойдёт болезнь издалека,
Перечеркнув всю жизнь в одно мгновение.
Придёт болезнь, ей никого не жаль,
Она настигнет бедного, богатого,
И жизнь наполнят слёзы, боль, печаль...
И не ищи ты где-то виноватого!

Третье воскресение мая отмечают день памяти умерших от СПИДа.

Ведущий 3

Предлагаем вам викторину под названием «Да или нет!» Если вы согласны с утверждением, которое я называю, то говорите –да, если нет.

(Слайд 13 текст вопроса викторины)

1. Играя в футбол, Миша разбил коленку. Коля поспешил ему на помощь и зажал ранку рукой, чтобы остановить кровотечение. Правильно ли он поступил? (Нет)

(Слайд 14 текст вопроса викторины)

2. Для игры в «больницу» девочки решили использовать шприцы, найденные на улице. Можно ли это делать? (Нет. Шприц может содержать вирус СПИД)

(Слайд 15 текст вопроса викторины)

3. К Маше приехала подруга на каникулы. Она забыла дома зубную щётку и попросила у Маши свою. Маше ей отказалась. Правильно ли поступила Маша? (Да)

(Слайд 16 текст вопроса викторины)

4. В парикмахерской ножницы для стрижки, маникюра, расчёски содержат в дезинфицирующем растворе. Правильно ли это? (Да) *Почему?* (Услугами парикмахера могут пользоваться и люди, больные СПИДом.)

(Слайд 17 текст вопроса викторины)

5. Врачи при проведении операций должны пользоваться резиновыми перчатками, очками, передниками. (Да) *Для чего они это делают?* (Предохраняют руки, глаза от попадания на них чужой крови).

(Слайд 18 текст вопроса викторины)

6. Знаете ли Вы, где можно пройти анонимное обследование на ВИЧ? (Да) (*В любой поликлинике*)

Ведущий 4

(Слайд 19 «Молодцы» аплодисменты)

По поведению зала, можно сделать выводы, что вы достаточно внимательно отнеслись к проблеме, которая омрачает жизнь многим.

Ведущий 1

(Слайд 20 эмблема 1 декабря Всемирный день борьбы со СПИДом)

Пройдут года, столетья. И все невзгоды, выпавшие на долю поколения, уйдут в прошлое.

Оглянись вокруг! Какая прекрасная наша планета. И пока она живёт и дышит, надо приложить все усилия, чтобы она становилась всё краше. СПИД – это наивысшая мера наказания за неосознанное поведение. СПИД – это враг. Но нельзя просто сдаваться в плен врагу. Мы должны бороться. Бороться за светлое настоящее и, конечно, за будущее.

Ведущий 2

Любите жизнь! Не подвергайте себя малодушию и невежеству. Помните, что один неправильный шаг может стоить и Вашей жизни, и жизни сотен других людей. Люди! Подумайте о себе, о близких, о родных... О всех.. О каждом. Каждый из вас – это та самая надежда на продолжение рода человеческого! Люди! Опомнитесь! Изменив поведение на безопасное, вы принесёте ещё новые и новые, счастливые и весёлые, таинственные и немного грустные, восторженные и дорогие минуты в ваш календарик жизни...

Куратор группы:

Жизнь – это то, что люди больше всего стремятся сохранить и меньше всего берегут.

У каждого человека при принятии решения есть право на свободу выбора. И только от нашего выбора зависит, насколько прекрасным будет каждый день, и каждый час нашей жизни. И давайте обернём этой красной лентой (символом борьбы со СПИДом) весь шар земной, всех кого мы любим и кто рядом с нами...

На сцену выходят все участники, выносят глобус с красной лентой

Все вместе:

Мы – за здоровый образ жизни!

Мы – за светлый 21 век!

(Слайд 21 «Спасибо за внимание!»)

Список используемых источников:

1. Адамян Л.В., Афонина Л.Ю., Баранов И.И., Воронин Е.Е., Кан Н.Е., Кузьмин В.Н., Козырина Н.В., Покровский В.В., Садовникова В.Н., Тютюнник В.Л., Юрин О.Г. Применение антиретровирусных препаратов в комплексе мер, направленных на профилактику передачи ВИЧ от матери ребенку. Клинические рекомендации (протокол лечения). Эпидемиол. и инфекц. болезни. Актуал. вопр. 2015; 3 (приложение). 24 с.
2. Барлетт Д., Галлант Д. Фам П. Клинические аспекты ВИЧ-инфекции. 2009 - 2010. М.: Р. Валент, 2010. 490 с.
3. ВИЧ-инфекция и СПИД. Национальное руководство. Краткое издание/под ред. В.В. Покровского. - М.: ГЭОТАР-Медиа, 2014. - 528 с.

Интернет - источники:

1. Официальный Интернет – портал Минздрава России о профилактике ВИЧ/СПИДа <https://o-spide.ru/?ysclid=lrhsr3fzfb117957600>
2. Обнародование нового глобального доклада ЮНЭЙДС по ситуации со СПИДом в 2023 году
<https://www.unaids.org/ru/resources/presscentre/pressreleaseandstatementarchive/2023/june/2023-unaids-global-aids-update>
3. <https://spid.center/ru/articles/5167>
4. <https://files.antispidnn.ru/uploads/docs/spec/vich2023.pdf>

ПРИЛОЖЕНИЕ

Презентация

Слайд 1	Я ЛЮБЛЮ ТЕБЯ ЖИЗНЬ... 	Слайд 2	
Слайд 3	FREDDIE MERCURY 05.09.1946 - 24.11.1991 	Слайд 4	1 декабря ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ СО СПИДОМ 
Слайд 5		Слайд 6	<p>Каковы же причины возникновения СПИДа?</p> <p><i>Пути передачи вируса ВИЧ:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ половые контакты со случайными или неизвестными партнерами без правильного использования презерватива; ▪ половыс контакты с лицами, употребляющими наркотики внутривенно, или с людьми, имеющими много половых партнеров; ▪ употребление наркотиков или лекарственных веществ внутривенно с применением нестерильных шприцов и игл; ▪ вирус от беременной женщины, зараженной СПИДом, ее ребенку.
Слайд 7		Слайд 8	СПИД – чума XXI века
Слайд 9	<p>КРАСНАЯ ЛЕНТОЧКА</p>  <ul style="list-style-type: none"> • Символ памяти о СПИД-умерших, нынешивущих • Символ надежды на исцеление • Символ поддержки больных СПИДом 	Слайд 10	ВИДЕОРОЛИК
Слайд 11		Слайд 12	

<p>Слайд 13</p>		<p>Слайд 13</p>	<p>ИГРАЯ В ФУТБОЛ, МИША РАЗБИЛ КОЛЕНКУ. КОЛЯ ПОСПЕШИЛ ЕМУ НА ПОМОЩЬ И ЗАЖАЛ РАНКУ РУКОЙ, ЧТОБЫ ОСТАНОВИТЬ КРОВОТЕЧЕНИЕ. ПРАВИЛЬНО ЛИ ОН ПОСТУПИЛ?</p> <p>НЕТ</p>
<p>Слайд 15</p>	<p>ДЛЯ ИГРЫ В «БОЛЬНИЦУ» ДЕВОЧКИ РЕШИЛИ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ШПРИЦЫ, НАЙДЕННЫЕ НА УЛИЦЕ. МОЖНО ЛИ ЭТО ДЕЛАТЬ?</p> <p>НЕТ</p>	<p>Слайд 14</p>	<p>К МАШЕ ПРИЕХАЛА ПОДРУГА НА КАНИКУЛЫ. ОНА ЗАБЫЛА ДОМА ЗУБНУЮ ЩЁТКУ И ПОПРОСИЛА У МАШИ СВОЮ. МАША ЕЙ ОТКАЗАЛА. ПРАВИЛЬНО ЛИ ПОСТУПИЛА МАША?</p> <p>ДА</p>
<p>Слайд 17</p>	<p>В ПАРИКМАХЕРСКОЙ НОЖНИЦЫ ДЛЯ СТРИЖКИ, МАНИКЮРА, РАСЧЁСКИ СОДЕРЖАТ В ДЕЗИНФИЦИРУЮЩЕМ РАСТВОРЕ. ПРАВИЛЬНО ЛИ ЭТО?</p> <p>ДА</p>	<p>Слайд 16</p>	<p>ВРАЧИ ПРИ ПРОВЕДЕНИИ ОПЕРАЦИЙ ДОЛЖНЫ ПОЛЬЗОВАТЬСЯ РЕЗИНОВЫМИ ПЕРЧАТКАМИ, ОЧКАМИ, ПЕРЕДНИКАМИ?</p> <p>ДА</p>
<p>Слайд 19</p>	<p>ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ГДЕ МОЖНО ПРОЙТИ АНОНИМНОЕ ОБСЛЕДОВАНИЕ НА ВИЧ?</p> <p>В ЛЮБОЙ ПОЛИКЛИНИКЕ</p>	<p>Слайд 20</p>	<p>МОЛОДЦЫ!!!</p> 
<p>Слайд 21</p>		<p>Слайд 22</p>	<p>СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!</p> <p>ГРУППА</p> <p>3-3</p>